

LA INDEPENDENCIA

Diario científico-literario, católico y de noticias

Almería. Año VIII, Núm. 2.261

5 CÉNTIMOS

DE ACTUALIDAD

Neutralidades y gratitudes

La demolición o desaparición de la estatua de Ferrer en Bruselas por orden de la autoridad alemana, tiene un aspecto en que conviene insistir para que no se borre fácilmente de la memoria.

Cuando podía decir un criterio más imparcial sobre la neutralidad belga, sobre el paso de Amanecer por aquella nación y sobre el escándalo que hubo de padecer con la «violación de aquella neutralidad», Inglaterra, tan poco acostumbrada a violar neutralidades e integridad de territorios, ya lo había dicho aquí en variedad de formas plumas periféricas.

Pero suponemos que de veras se escandalizó el Estado inglés; supongamos que el escándalo, de veras, fué lo que rágó sus vestiduras; supongamos que el amor al débil, atropellado en su neutralidad, fué lo que dictó su declaración de guerra contra Amanecer.

En esta suposición la gratitud de Bélgica es lógica.

Eso sí, no deja de ser extraño que hasta la hora presenta Inglaterra haya derramado y derrame la sangre de sus colonias en Francia, que no era neutral ni débil, y no en Bélgica, que era la débil y la neutral.

No deja de ser extraño que una nación tan poderosa como Inglaterra, ante una nación tan pobre como Alemania (hablamos en cípago), agitada por asiduidad en tantos meses de guerra haya podido contener su indignación por la neutralidad violada y sus fervores de amor al débil atropellada, hasta el punto de no haber todavía intervenido bádicamente en Bélgica más que para hacer más horrores los estragos de jornadas como las de Ambergues.

No deja de ser extraño que Inglaterra concentre en Francia sus energías, dejando, con toda su indignación y todas sus feroces por la neutralidad violada, que el ejército alemán conquiste a Bélgica patrón a patrón, sin otra oposición seria que la misma debilidad que se llama atropello.

Pero no vamos a esto que sin duda es parte integrante del secreto de lord Kitchener.

Respetemos el secreto del plan de los aliados; y si nos asalta la tentación de crear que esas fuerzas británicas, tan poderosas, que auxilian a los franceses, aún más poderosas, presionando batalla en Bélgica, hubieran logrado una nueva división en las fuerzas alemanas, harto repartidas en el Oriente y en el Occidente y se hubiera evitado no pocas ruinas en Bélgica, acordémonos de que nadie mejor que los ingleses conoce sus propias fuerzas (y las de los franceses y las de los alemanes). Cuando no van a Bélgica, por algo será.

La gratitud, pues, de los belgas a los ingleses, aunque no tenga hasta ahora más fundamento que lo plásticos desgarradores con que Inglaterra lloró sobre la neutralidad violada y las frases bellísimas sobre el derecho de los débiles, es lógica.

Pero ges que no hay más neutralidades en el mundo ni más derechos que los que estorban el paso a unas tropas extranjeras?

A nosotros nos parece que todo pueblo independiente tiene el derecho a la vida propia, según sus leyes y sus costumbres. Y nos parece también que todo Estado tiene el deber de la neutralidad respecto a la administración de cualquier otro Estado en su vida íntima. Por ese mismo derecho natural que nos hace amos en nuestra propia casa y nos impide matar nos en casa ajena.

El fusilamiento del criminal Ferrer Guardia fué un caso de la justicia militar española, que conforme a sus Códigos procedió, en uso de ese perfecto derecho que tiene cualquier pueblo para administrarse por sí mismo la justicia y cuanto haya que administrar dentro de su propia casa y con arreglo a sus propios Códigos.

Dividióse la opinión sobre el caso en la Prensa española y vides al ejército y a todos cuantos sintieron horror ante los crímenes de la semana trágica, al lado de la justicia militar y del Gobierno de entonces. Y vióse enfrentar a todos los que llamaron gloriosa a la semana trágica.

Bélgica rompió la neutralidad a que por lo menos obligaba la cortesía, levantando una estatua a Ferrer con una leyenda afrentosa.

¡Que no fué Bélgica, sino el Municipio de Bruselas instigado desde Francia por los mismos que desde Francia empujaron a Ferrer a la semana sangrienta!

Pero el Gobierno belga, aunque fuese católico-liberal, no ignoraba que al grito de «Viva Ferrer!» se había arrastrado la bandera española por las calles de París, y se había quemado en Buenos Aires. No ignoraba que aquella inscripción era una afrenta para España. No ignoraba que todo aquello era una protesta pública de toda la granjera internacional con-

tra un acto de la justicia militar española administrada en su propia casa de conformidad con sus códigos.

El Gobierno belga lo consintió, y no han valido las súplicas de la inmensa mayoría de los españoles para rectificar su desacierto. El Gobierno belga violó una neutralidad tan sagrada como la que impide el paso de un ejército extranjero; y sobre aquella violación irguío mucho tiempo una afrenta para España.

Rompío Bélgica la neutralidad en que debe todo Estado mantenerse ante la vida íntima de cualquier pueblo extranjero; rompió la neutralidad que debía ante la división de opiniones en materia de política interior nuestra; rompió la neutralidad declarándose en cierto modo con la erección de la estatua a Ferrer, al lado del criminal y sus glorificadores y en contra de la justicia y de toda la opinión sensata española indignada por los horrores de la semana sangrienta.

Aquel atropello a la justicia no parce que rozara las delicadas fibras del corazón británico. «Monumentalizar» una deshonra para nosotros con escarnio de todo derecho y de la más vulgar cortesía, nada significaba para Inglaterra que veía a los ferreristas de su territorio concurrir a la erección de aquella ignominia, fraguada en Francia y ejecutada al cabo por un corruptor de meores, allá en Bruselas.

Pero entró en Bélgica Alemania, se apoderó de Bruselas y quitó la estatua.

Alemania ha vindicado con ese acto la justicia humana.

Ha vuelto por los fueros de la independencia de la vida interior española. Ha restaurado una neutralidad bárbaramente quebrantada.

Ha quitado un baldón que pretendía perpetuarse en estatua pública contra la honra de nuestra Patria.

Sí, pues es lógica la gratitud de Bélgica a Inglaterra, mucho más lógica es la gratitud de los españoles a Alemania.

Lógica y sin límites es la que nosotros los profesamos por este hermoso triunfo de la civilización sobre la barbarie, del derecho sobre la injusticia.

F.

Intereses provinciales

Camino vecinal

Ayer tuvimos el gusto de saludar a los señores don Bernardo Amete, alcalde; don Eduardo Romero, párroco; y don Pedro Andrés, secretario del Ayuntamiento, que formaban una comisión venida de Bentarique con el fin de recabar fondos para continuar el camino que ha de unir a este pueblo, Terque y Alhabia con los Imposables, por una parte, y con Iltar por otra.

Este camino será de gran utilidad para todos los pueblos de la región andaluza, por que acorta la distancia entre éstos y la capital.

La respetable comisión marcha muy satisfecha a Bentarique, tanto por la acogida de que ha sido objeto por el señor don Antonio Gómez, ingeniero jefe de Obras públicas, como por haberles manifestado el ingeniero don José López Rodríguez que ya se ha hecho el libramiento de toda la subvención que el Gobierno ha concedido para la terminación del mencionado camino.

Damos la enhorabuena a dichos pueblos por la mejora obtenida y por el auxilio que recibirán los obreros, tan necesitados de socorro en esta región.

Notas de sociedad

Se encuentra enfermo nuestro amigo el abogado y secretario del Ayuntamiento, don David Esteban Gómez, cuyo alivio deseamos.

Ha regresado a Granada el afamado doctor en medicina, don Fermín Garrido.

El abogado don Joaquín López Pérez ha marchado a Granada.

Algeciras ha regresado el comerciante don Manuel Conte.

Ha marchado a Granada el coronel primer jefe de la Comisión mixta de reclutamiento, don Víctor Argüelles.

Ayer regresaron a Terque el alcalde don Juan Cantón y el médico don José Santisteban.

En la parroquia de San Juan, de Málaga, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita Cristina Cortés Barreto, hija de nuestro respetable amigo el excomendante de Marina don Salvador Cortés, con el distinguido joven don Fernando Loring Martínez.

Padres padres don Salvador Cortés y la señorita Teresa Loring Martínez y actores de testigo los señores don Rafael Benítez y don Ricardo Gross.

Los novios esposos, a los que deseamos todo género de felicidades, marcharon a la Hacienda de San Guillermo.

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Baley, 2

5 CÉNTIMOS

Jueves, 11 de Febrero de 1915

POR TELEGRAFO

Dice Sánchez Guerra

Lo de Cenicero.—Tranquilidad

Madrid, 10.—Al recibir hoy a los reporteros el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, les manifestó que no es exacto lo que ha dicho algún periódico de que en Cenicero resultaran algunos paisanos muertos.

Añadió que en provincias reina tranquilidad.

Descripción del futuro campo de la gran batalla naval

El gran combate naval que prevalece por fin a la guerra, tiene que ser entre las escuadras alemana e inglesa. El mar, en el momento es protestado de Alemania. Cuanto lo convendrá a esas de la batalla es cosa fácil de averiguar, pero se pueden hacer algunas ejetivas.

Por ahora estudiamos el lugar donde se verificará... Los dos mares alemanes son el Báltico y el del Norte. En el primero tiene Alemania extensas costas, en el segundo muy pocas. Si la escuadra inglesa hubiese podido o pudiera entrar en el Báltico, parece seguro que a lo hubiera hecho en unión de la escuadra russa, habiendo bombardado las costas alemanas, obligando a vez, a combatir a la alemana.

Y como, por lo visto, las entradas del Báltico que son los estrechos de Esléctegat, Granballe y Pequeño Bell, están interceptados con minas o vigilados por submarinos, los barcos ingleses no pueden y, por consiguiente, ni en el Báltico ni en el mar del Norte.

El día que la escuadra alemana salga al mar del Norte, tratando de ir a las costas inglesas, al Paso de Calais o al Norte de Escocia, es seguro que la inglesa tratará de cerrarle el paso y la obligaría a combatir.

Por esto, merece la pena que estudiamos las condiciones físicas del mar del Norte y de sus costas.

La gran pieza que deseo el Asia se extiende por toda Raja, por la mitad norte de Alemania y Holanda. Bélgica y California, no iba a estar interrumpida en la orilla del mar, sino que sigue por debajo de él hasta Inglaterra.

De acuerdo que la costa oriental del mar del Norte es de orillas suavísimas y de muy poco fondo. Por Holanda, Bélgica y Alemania la zona que el mar deja en seco a la baja mar, tiene kilómetros de ancho, que vuelven a cubrirse de agua al subir la marea.

Entre Alemania e Inglaterra, apenas tiene profundidad siendo en general inferior a 50 metros. El mar del Norte y el Canal de Calais, que se diferencian de todos los mares europeos, excepto del Báltico, por su excepcional profundidad, es un campo de batalla naval muy singular y no comparable con los demás. La singularidad de este mar entraña en la intervención de las minas que en otros mares no es posible.

Las minas o torpedos fijos consisten en una esfera flotante, unida con un cable a un ancla que se tira al fondo del mar, pero de tal modo que la esfera quede a unos 4 metros bajo la superficie, con lo cual un barco no puede verla, pero al chocar con ella, estalla. Generalmente, la máxima longitud del cable es de 100 metros y por lo tanto, en mares más profundos, como son los que rodean a la península ibérica, no se pueden colocar.

De aquí se deduce la importancia que este elemento de combate tiene en el mar del Norte.

De aquí también esas especies de cartas que los ingleses han marcado en el mar, y que dan a conocer a los barcos neutrales para que no se saquen de ellas ni quieran exponerse a verlas. Las minas o torpedos fijos no son difíciles de establecer; existen barcos especiales destinados exclusivamente a colocar las minas automática y que van marchando el buque, a intervalos fijos y quedando unidos de modo que el barco que pase entre ellas arrastre el cable que las une y oblique al choque.

Estas minas tienen un ingenioso mecanismo que las deja operativas perfectamente. Tampoco es difícil quitarlas; dos lámparas de vapor llevan arrastrando un alambre que levanta la mina sobre la costa dispuesta con fusiles y entrando el agua en la esfera, se hunde.

Otro día, Dios mediante, continuaremos el estudio de las costas del mar del Norte, donde a se han reunido casi todos los combates navales, que por cierto siguen siendo el triunfo fácil y decisivo de los combates más potentes. Todos los demás elementos, como minas arrojadas, baterías de torpedos, aviones, etc., parecen que no se presenta ocasión de mostrar su potencia.

Estas minas tienen un ingenioso mecanismo que las deja operativas perfectamente. Tampoco es difícil quitarlas; dos lámparas de vapor llevan arrastrando un alambre que levanta la mina sobre la costa dispuesta con fusiles y entrando el agua en la esfera, se hunde.

Otro día, Dios mediante, continuaremos el estudio de las costas del mar del Norte, donde a se han reunido casi todos los combates navales, que por cierto siguen siendo el triunfo fácil y decisivo de los combates más potentes. Todos los demás elementos, como minas arrojadas, baterías de torpedos, aviones, etc., parecen que no se presenta ocasión de mostrar su potencia.

Estas minas tienen un ingenioso mecanismo que las deja operativas perfectamente. Tampoco es difícil quitarlas; dos lámparas de vapor llevan arrastrando un alambre que levanta la mina sobre la costa dispuesta con fusiles y entrando el agua en la esfera, se hunde.

Otro día, Dios mediante, continuaremos el estudio de las costas del mar del Norte, donde a se han reunido casi todos los combates navales, que por cierto siguen siendo el triunfo fácil y decisivo de los combates más potentes. Todos los demás elementos, como minas arrojadas, baterías de torpedos, aviones, etc., parecen que no se presenta ocasión de mostrar su potencia.

Estas minas tienen un ingenioso mecanismo que las deja operativas perfectamente. Tampoco es difícil quitarlas; dos lámparas de vapor llevan arrastrando un alambre que levanta la mina sobre la costa dispuesta con fusiles y entrando el agua en la esfera, se hunde.

Otro día, Dios mediante, continuaremos el estudio de las costas del mar del Norte, donde a se han reunido casi todos los combates navales, que por cierto siguen siendo el triunfo fácil y decisivo de los combates más potentes. Todos los demás elementos, como minas arrojadas, baterías de torpedos, aviones, etc., parecen que no se presenta ocasión de mostrar su potencia.

Estas minas tienen un ingenioso mecanismo que las deja operativas perfectamente. Tampoco es difícil quitarlas; dos lámparas de vapor llevan arrastrando un alambre que levanta la mina sobre la costa dispuesta con fusiles y entrando el agua en la esfera, se hunde.

Otro día, Dios mediante, continuaremos el estudio de las costas del mar del Norte, donde a se han reunido casi todos los combates navales, que por cierto siguen siendo el triunfo fácil y decisivo de los combates más potentes. Todos los demás elementos, como minas arrojadas, baterías de torpedos, aviones, etc., parecen que no se presenta ocasión de mostrar su potencia.

Estas minas tienen un ingenioso mecanismo que las deja operativas perfectamente. Tampoco es difícil quitarlas; dos lámparas de vapor llevan arrastrando un alambre que levanta la mina sobre la costa dispuesta con fusiles y entrando el agua en la esfera, se hunde.

Otro día, Dios mediante, continuaremos el estudio de las costas del mar del Norte, donde a se han reunido casi todos los combates navales, que por cierto siguen siendo el triunfo fácil y decisivo de los combates más potentes. Todos los demás elementos, como minas arrojadas, baterías de torpedos, aviones, etc., parecen que no se presenta ocasión de mostrar su potencia.

Estas minas tienen un ingenioso mecanismo que las deja operativas perfectamente. Tampoco es difícil quitarlas; dos lámparas de vapor llevan arrastrando un alambre que levanta la mina sobre la costa dispuesta con fusiles y entrando el agua en la esfera, se hunde.

Otro día, Dios mediante, continuaremos el estudio de las costas del mar del Norte, donde a se han reunido casi todos los combates navales, que por cierto siguen siendo el triunfo fácil y decisivo de los combates más potentes. Todos los demás elementos, como minas arrojadas, baterías de torpedos, aviones, etc., parecen que no se presenta ocasión de mostrar su potencia.

Estas minas tienen un ingenioso mecanismo que las deja operativas perfectamente. Tampoco es difícil quitarlas; dos lámparas de vapor llevan arrastrando un alambre que levanta la mina sobre la costa dispuesta con fusiles y entrando el agua en la esfera, se hunde.

Otro día, Dios mediante, continuaremos el estudio de las costas del mar del Norte, donde a se han reunido casi todos los combates navales, que por cierto siguen siendo el triunfo fácil y decisivo de los combates más potentes. Todos los demás elementos, como minas arrojadas, baterías de torpedos, aviones, etc., parecen que no se presenta ocasión de mostrar su potencia.

Estas minas tienen un ingenioso mecanismo que las deja operativas perfectamente. Tampoco es difícil quitarlas; dos lámparas de vapor llevan arrastrando un alambre que levanta la mina sobre la costa dispuesta con fusiles y entrando el agua en la esfera, se hunde.

Otro día, Dios mediante, continuaremos el estudio de las costas del mar del Norte, donde a se han reunido casi todos los combates navales, que por cierto siguen siendo el triunfo fácil y decisivo de los combates más potentes. Todos los demás elementos, como minas arrojadas, baterías de torpedos, aviones, etc., parecen que no se presenta ocasión de mostrar su potencia.

de laboratorio tratan de reproducir experimentalmente los procesos morbosos naturales. Sus conclusiones, teóricamente irreprochables, fallan cuando se llevan a la práctica. En cambio, los hechos observados a cabecera del enfermo permiten formular conclusiones definitivas que la experiencia de muchos años viene confirmando y robusteciendo. El clínico es un experimentador accidental e improvisado. La enfermedad presenta ante sus ojos hechos que surgen espontáneamente. Observarlos, interpretarlos como síntomas de una lesión funcional o anatómica, explorar el órgano, medir sus alteraciones funcionales, moderar el exceso, suplir el defecto: he ahí la obra del clínico.

Una observación minuciosa lo permitirá establecer un diagnóstico seguro e instituir una terapéutica racional adaptada a cada caso particular, según la edad y condiciones individuales del sujeto. Para esto es preciso ser algo más sabio, hay que ser artista, que la medicina es a la vez ciencia y arte.

Las divisiones establecidas en la terapéutica, denominándose causal, anatómica y fisiológica, son el residuo de las diferentes tendencias sistemáticas de nuestros antepasados, de los cuales dijo un gran clínico que todo sistemático está cerca de ser un malheredero. El estudio de las reacciones bioquímicas *in vitro* y la experimentación provocada *in crista viti*, elevaron un tanto al médico de hoy de la verdadera observación clínica, y le hacen proceder algunas veces sin criterio propio, fundamentando sus diagnósticos en un análisis bacteriológico, e instituyendo sus tratamientos con arreglo a una pauta puesta en honor por genios obsecrados por las conquistas brillantes de la bacteriología. A la idea dominante de la especificidad morbosa signó fatalmente la medicación específica y el específico, esa panacea multiforme, patrocinada por muchos sabios que practican la ciencia utilitaria, que nos condujo a un estado lamentable de aniquilación terapéutica.

La terapéutica racional está por escribir, pero no está por hacer. Páginas áureas pueden ser llamadas las del folio del inmortal Teijeiro, titulado *La terapéutica que se impone*, y éntreas también son las del doctor Abaytúa, que en su libro *Prolegómenos de la práctica clínica*, dice, con valiente sinceridad, cosas que están en la conciencia de muchos, cosas que nadie se atreve a decir.

Observemos con stente minuciosidad la evolución del caido proceso morbos, atentos al momento en que nuestra colaboración con la naturaleza pueda ser oportuna y útil para el enfermo. Hacer algo por no estarle quieto, interviene con una culpable terapéutica de complacencia, buscando el éxito personal y el provecho consiguiente, no es honorado ni es digno del hombre de ciencia. Vale más una buena conciencia que una buena clientela. Es preferible que nos digan como el gran filósofo: *Veo tu orgullo a través de los agujeros de tu capa*.

Estas consideraciones me las sugiere la lectura del discurso que con motivo de la sesión inaugural del curso de 1915, en la Real Academia de Medicina, leyó el ilustre profesor don Nicolás R. Abaytúa. El doctor Abaytúa es uno de los pocos clínicos, que sin dejarse influir por las doctrinas antigüas ni por los sistemas modernos conserva indemne su criterio personal, adquirido y contrastado durante muchos años de práctica y observación a la cabecera de los enfermos, en los hospitales, en la visita domiciliaria, en la consulta y el laboratorio. Ha escrito mucho, después de haber estudiado muchísimo. Los médicos de hoy deben de estudiar su obra, que les indicaría a provechosas rectificaciones en su conducta profesional.

DR. JUAN LÓPEZ DE REGO

Febrero, 1915.

POR TELÉGRAFO

Romanones resfriado

Guarda cama

Madrid, 10.—El ex presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, guarda cama a consecuencia de un ligero resfriado.

Del tiempo

Aqua y viento

Ayer, después de las doce, inicióse en la ciudad un vendaval fortísimo.

Por la tarde presentáronse algunos nubarrones, y al oscurecer empezo una lluvia menuda, que luego se convirtió en agua.

El viento, poco a poco, fui adquiriendo los caracteres de furioso huracán; pero sin llevarse la lluvia de que tan necesitados estamos.

La noche pasó fué de las que aterran a los

que forzosamente tenemos que andar por esas calles.

Y, a propósito de las calles, hemos de decir algo al alcalde de la ciudad.

No hace mucho tiempo, con muy buen acuerdo, se construyeron unas pasarelas para instalarlas en la calle Real y Puerta de Purchena, a fin de facilitar el paso de los transeúntes en los días de lluvia.

Anoche, que las paralelas hubieran hecho un gran servicio al vencindario, no fueron puestas en los sitios mencionados, que se habían convertido en rumbas desbordadas que el público tuvo que vadear dando se baños de impresión.

Puede figurarse el alcalde de «costas» que con mucha razón dijeron los chafatas. Sépalo el señor Durbán para que ordene mayor oportunidad a los encargados de colocar los puentes, que son para estas ocasiones.

POR TELÉGRAFO

LAS CORTES

DEL CONGRESO

El proyecto de subsistencias.—Habla Villanueva

Madrid, 10.—En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso, se aprobó la totalidad del proyecto relativo a las subsistencias, comenzando la discutirse el articulado.

Créese que mañana será aprobado dicho proyecto.

Hablando de éste el exministro señor Villanueva, la metátese de la faranza de la aprobación, declarando que debía hacerse ley con toda rapidez, para evitar probables conflictos.

DEL SENADO

El proyecto de bases navales. Azcárraga enfermo

Madrid, 10.—Esta tarde ha sido votado definitivamente en el Senado el proyecto de bases navales.

El presidente de esta Cámara, señor Azcárraga, continúa enfermo, siendo visitadísimo.

Audiencia y Juzgados

Pleito

Para ante la sala de lo civil de la Audiencia de Granada estuvo señalada ayer la vista de un pleito, procedentes del Juzgado de primera instancia de Almería, seguido entre don Salvador de Torres Cortés, con la sociedad «The Bacares, Iron, O., Mines, Limited», sobre indemnización de daños y perjuicios.—Abogados, señores Jiménez López y Pérez Sáez, procuradores, señores Blanes y Navarro secretaria del señor Serra.

Fracasado absuelto

En la sección primera de la Audiencia celebróse ayer el juicio oral señalado en la causa procedente del Juzgado de Almería, sobre robo, contra Juan Ruiz Lacasa.

El Juzgado dictó veredicto de *inculpabilidad* y la Sala absolvió al procesado, de acuerdo con las peticiones del letrado defensor, don Francisco Rovira.

Juicio suspendido

Ayer se suspendió en la sección segunda de la Audiencia el juicio señalado contra Francisco Larios Gutiérrez, acusado del delito de disparo y lesiones.

El juicio suspendióse por ausencia del abogado defensor, señor López Pérez.

Absolucionado

El tribunal de Derecho de la sección se guardó de dictar sentencia abonatoria a favor de don Juan Guerrero Fernández, que era acusado del delito de desacato en la causa instruida por el Juzgado de Cuevas.

También ha absuelto el mismo tribunal a Antonio Martínez Soriano, que fué acusado del delito de hurto en causa del Juzgado de Purchena.

Juicio para hoy

Sección segunda.—Causa del Juzgado Purchena, sobre disparo, contra Francisco Navarro García.

Abogado, señor Muñoz Saavedra; procurador, señor Sánchez Roca.

Doctor Gondra

Nariz, Garganta y Oídos

PASEO DEL PRINCIPE, 83.—PRINCIPAL

Horas:—De 11 a 12 y de 3 a 5

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C.—CÁDIZ

Servicio lento y rápido con dos salidas mensuales

El nuevo y lujoso vapor correo, de 16.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

Príncipe de Asturias

saldrá del puerto de Almería el día 19 Febrero de 1915, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, 18 días.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de clase, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase.—Espaciosa

Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje: !

Avisos importantes.—Las listas de embarque que se cerrarán dos días antes de la salida de cada buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto fijase destinadas.

Nota.—Los niños de dos años, una gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero.

El vapor "Barcelona" no tocará en este puerto por haber suprimido la escala. Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4.—ALMERÍA

Últimas informaciones

Diversas noticias de los distintos lugares de operaciones

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 10.—Telegrafian de París que el comunicado oficial facilitado esta tarde, a las tres, dice así:

Durante la jornada última han habido duelos de artillería bastante intensos en varios puntos, especialmente en el Aisne y la Champagne.

En Lorena hubo una acción de infantería, siendo rechazado el enemigo,

La Transilvania

Madrid, 10.—Participan de Venecia que asegúrase que el ministro de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría ha iniciado negociaciones con el Gobierno de Rumanía sobre la Transilvania (?)

Pasteles de guerra

Kolossal

Madrid, 10.—Desde Roma comunican que la asociación de pasteles de Berlín ha invitado al público para que visite una exposición de pasteles llamados de guerra, confeccionados con diferentes harinas.

Poincaré al frente

También Milleraud

Madrid, 10.—Dice de París que el presidente de la República, M. Poincaré, y el ministro de la guerra, M. Milleraud, han marchado al frente de batalla, para permanecer varios días entre las tropas.

Protestas contra Inglaterra

El empleo de banderas neutrales

Madrid, 10.—Informan de Copenhague que un despacho de Estocolmo dice que en los centros navieros de Suecia reprobóse energicamente la interpretación que Inglaterra quiere dar al uso de banderas de los países neutrales, estimando que esta medida arruinará totalmente la navegación de dichos países.

Fracasado absuelto

En la sección primera de la Audiencia celebróse ayer el juicio oral señalado en la causa procedente del Juzgado de Almería, sobre robo, contra Juan Ruiz Lacasa.

El Juzgado dictó veredicto de *inculpabilidad* y la Sala absolvió al procesado, de acuerdo con las peticiones del letrado defensor, don Francisco Rovira.

Juicio suspendido

Ayer se suspendió en la sección segunda de la Audiencia el juicio señalado contra Francisco Larios Gutiérrez, acusado del delito de disparo y lesiones.

El juicio suspendióse por ausencia del abogado defensor, señor López Pérez.

Absolucionado

El tribunal de Derecho de la sección se guardó de dictar sentencia abonatoria a favor de don Juan Guerrero Fernández, que era acusado del delito de desacato en la causa instruida por el Juzgado de Cuevas.

También ha absuelto el mismo tribunal a Antonio Martínez Soriano, que fué acusado del delito de hurto en causa del Juzgado de Purchena.

Juicio para hoy

Sección segunda.—Causa del Juzgado Purchena, sobre disparo, contra Francisco Navarro García.

Abogado, señor Muñoz Saavedra; procurador, señor Sánchez Roca.

Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 10.—La Comisión de Paris que el presidente de la Cámara de Comercio español de aquella capital, ha dirigido una carta al presidente de la Cámara de Comercio de París, envía doce un saludo fraternal y expresándose sus deseos de la terminación de la guerra.

El presidente de la Cámara francesa le ha contestado, agradeciendo las manifestaciones de simpatía de los españoles.

La Camara de Comercio

Española, de París

Madrid, 10.—Comunican de París que el presidente de la Cámara de Comercio español de aquella capital, ha dirigido una carta al presidente de la Cámara de Comercio de París, envía doce un saludo fraternal y expresándose sus deseos de la terminación de la guerra.

El jefe socialista de Batán, Anton Freidrich ha hecho la siguiente declaración:

«Después de los acontecimientos de 1914 Alemania debe armararse para un largo período del porvenir. No es imposible que de aquí a veinte años, o más, el Japón envíe hordas asiáticas para aplastar a Alemania.

La defensa del ejército es ahora nuestra consigna; para ello nos hacen falta millones de hijos del pueblo y años.

Esta salud sólo se puede obtener con una reforma radical de las habitaciones populares.

Esta reforma es de primera necesidad para perfeccionar la potencia defensiva de Alemania.

Un discurso del conde Tiza

El presidente del Consejo, conde Tiza, ha dado una conferencia en Budapest a beneficio de la cruz roja austriaca, alemana y húngara.

El conde Tiza ha dicho:

«Si esta guerra parece haber desencadenado por un lado los demonios del egoísmo

y del odio, ha dado lugar, por otra parte, a manifestaciones de solidaridad entre las diversas nacionalidades y razas, que trascienden las fronteras del Estado. La guerra ha hecho desaparecer los antagonismos y todas las divergencias de opinión entre los pueblos de la monarquía austro-húngara. Nuestros hermanos croatas, olvidan las batallas parlamentarias de la vispera y acordándose solemnemente de los lazos sanguíneos y de las venerables tradiciones que nos unen, han dado en esta guerra un ejemplo de heroísmo; de amor, de sacrificio y de abnegación que aviva el amor y la confianza en ellos, lo mismo en los corazones húngaros que en los austriacos.

Nos causa el placer más grande el ver la bandera de Austria al lado de la bandera de Hungría en las casas de Budapest y de Viena. La guerra ha reforzado la convicción de que en votar las circunstancias tenemos necesidad del uno del otro, y, por desgracia, los salmos fúnebres el uno del otro. Esta guerra, como lo gritó el general von der Goltz, es una guerra de los países austriacos.

La bandera austriaca, que es la bandera

Se ha suprimido el peón conductor de la correspondencia entre Senés, Vélez y Tabernas; creándose en su lugar uno de Vélez a Tabernas, y otro de Senés, también a Tabernas. Cada uno de ellos percibirá 366 pesetas anuales y los derechos de distribución a domicilio en sus respectivos pueblos.

Se ha abierto concurso para dotar de carreteras a la estación de Huercal Overa. El tiempo de duración del contrato será de cinco años y el precio del alquiler es de treinta y seis pesetas anuales.

Hasta el día 15 del actual se admiten proposiciones para optar a la subasta de la conducción de la correspondencia entre la estación de Cañizares y la estación ferroviaria de Santa Fe de Moclín, con sus expediciones diarias de ida y regreso y tipo de cuatro mil cincuenta pesetas anuales.

Por la Dirección general del Ramo se ha ido aprobado la permiso solicitada por el oficial de 4^a clase del cuerpo, administrador de la Estación de Daia a don José Beloso Martínez, y el oficial de 5^a clase afecto a la principal de Almería don Joaquín Llorente Jiménez.

En virtud de haberse elevado en un 25 por ciento el haber que disfrutan los párrocos y canónigos de España, se establecen las Administraciones principales las órdenes correspondientes de aumento, habiéndose recibido en la de Almería las correspondientes a los cartóres de Albox, Mojácar y Cehegín (Daia), y las de Alcántara a Serón.

E. M. A.

NOTICIAS GENERALES

Junta

Mañana, a las cinco de la tarde, celebrará sesión la Junta provincial de instrucción pública, bajo la presidencia del señor gobernador civil.

Hundimiento

En la calle del Pósito, frente a la casa número 28, ha ocurrido un hundimiento de pequeña importancia en el pavimento. El hundimiento ha dejado al descubierto el pozo negro de la casa de don José de la Camara, a quien se le ha notificado para que proceda al arreglo del pavimento.

Oposiciones

El día 15 del actual, a las diez de la mañana, darán comienzo en la Diputación provincial los ejercicios de oposición convocados para cubrir dos plazas de aspirantes a oficiales.

El sorteo para establecer el orden en que los opositores harán de actuar, señalará el día 13, a las cuatro de la tarde.

Nombramiento

Por Real orden ha sido nombrado agente del centro de expansión comercial en la demarcación de Almería, Mairena, Granada, Málaga y Almería don Manuel Martínez García, con una indemnización anual de 3.000 pesetas. Se enhorabuena.

Comisiones

Esta tarde debe reunirse en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos.

También debe celebrar sesión esta tarde en la Diputación la Comisión provincial.

Recurso

Don Antonio Guill Soriano ha interpuesto recurso de azaña contra un decreto del gobernador civil que confirmó una multa impuesta por el juzgado de Alboloduy.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ramona Moya, Angeles Gómez, Casimiro Campos Fort, Francisca Murcia Garrido y Melchor León Domínguez. D. fallecidos.—Carmen Manrubia Oria y Rosario Quintana Mayor.

Libramiento

En la encuadral de la caja general de Depósitos se ha efectiva hoy la cantidad libbrada a favor de don Pedro Jordán Miras.

Tienda Asile

Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asile 1.020 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paúl, diez 37 kilos de pan y 5 coellos.

Señorita

Ofrece a domicilio, las siguientes lecciones:

Dibujo Artístico y Geométrico, Pintura al óleo, a la acuarela, al pastel y grabado.

Bordados, encajes, rafas, flores, costura, lectura y caligrafía.

Calle de Mariana número 3 informarán.

Se alquila

Un local de 200 metros cuadrados bien ventilado y con 4 puertas de hierro en la Rambla de Alfarcos número 7.

Se venden

Treinta y cuatro discos, 16 dobles y 18 sencillas. Calle de la Paz, núm. 8.

Se ofrece

Un pararrayos inteligente que abra y cierre, y de toda clase de tierras. Tiene poco más de leer y escribir, de 40 años y de buenas antecedentes.

Darse razón, calle de Ramos 39.

Se alquila

Se alquila un almacén en la calle de Herández, número 11.

Durian rizado: Paseo del Príncipe, 17 bajo.

Pérdida

Da una medalla con el santo José, y la cifra E.P.-20-22 1912 al doméstico que custodia el Paseo del Príncipe al contra-

muelle, scera del mismo hasta frente a las escaleras que dan acceso al Hospital y explanada del restaurante Miramar.

Gratificaron con el importe del objeto a quien lo devolvía en la Rambla de Alfarcos número 7.

Obras de utilidad

Obras de la insignie escritora doña Isabel Cháix y Martínez que se venden en esta Administración.

Los siete pecados capitales, novela, 1'00; Romancero de don Pedro I de Castilla, 1'50; Dolores de La Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfica-mariológica de Lérida, 1'00; Ejercicio piedoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Estrella del Mar. Historia de la Santísima Virgen, 1'00; La caridad premiada, 1'00.

Teatro infantil.—Magdalena, drama en acto. La vuelta de Tobías, cuadro bíblico en un acto. (Comedias y sainetes). La lucha de la vida. Rubí, Víctima, La adoración de los Reyes, Madre y Madrestra y La tía Lachuz, a 50 céntimos cada una.

Novelas escogidas de varios autores

Victimas y verdugos, cuadros de la Revolución francesa, dos tomos por Gabine Tejado, 2'50. Los novios, de Manzoni, traducción por Gabino Tejado, 2'50. La gran amiga por Pierre L'Armitte, 1'25. El nombre de Jesús por Aurora Lista, 25. Rafael, novela escrita en alemán por Conrad Böhlendorf, 1'25. El médico de la aldea, por Gabino Tejado, 1'50. La mujer fuerte, por Idem, 1'25. Natalia, 1'25. Matrimonio civil, novela de costumbres por Polo y Peñolón y Trubia, 2'00 Realidades, por José Vallet Saibar, 3'00. Pelusa por el P. Coloma, 1'50. Venta en esta Administración.

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA INDEPENDENCIA—desciende que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Almería puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente rotulada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Lague, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en cristal y marco esmaltado en blanco o de cebra, a elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viiniendo a recogerla a estas oficinas.

Si el retrato es de grupo, habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una

Ampliación fotográfica

REGALO DE LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería:

Cheque a París nominal.....	100
» » Londres nominal... 25	13
8 div. id. (timbreincluido).	
Monedas oro español.....	
francos.....	
Interior. 4'00.....	73
Amortizable 4'00.....	86
5'00.....	95
Banco España.....	451
C. Arrendataria de Tabacos....	256

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves.—Los siervos de María. Santos Saturnino, Lázaro, Desiderio y Martín.

Santos de mañana, viernes.—La traslación de San Eugenio, San Demetrio y Santa Eulalia.

Solemne Triduo.—En honor de Nuestra Señora de Lourdes se celebrará en la iglesia de San Antón.

En los días 11, 12 y 13 habrá Misa de Comunión a las ocho, y en el primero, festividad de la Santísima Virgen, se celebrará a las diez Misa a la media con sermón a cargo de don Manuel Rodríguez, coadjutor de San Sebastián.

A las cuatro y media de la tarde dará comienzo el ejercicio del Triduo por este orden: Exposición de S. D. M., Eucaristía, Santo Rosario, Ave María de Lourdes, sermón, ejercicio, Salve, Reserva y despedida.

Opparán la Cátedra sagrada, sucesivamente: R. P. Fray Tomás Alonso O. P., R. P. Morgado S. J. y el M. I. Sr. D. Arturo Menéndez Celdrán Lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

Nuestro Señor tiene concedidas indulgencias por la asistencia a estos cultos.

Hijas de María.—La Congregación de las Hijas de María establecida en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará los siguientes cultos:

La Junta general será hoy jueves, día 11, a las tres de la tarde, en el lugar acostumbrado.

Aristirán las que tienen cargo, todas las direcciones de coro, con sus auxiliares, y cantantes puedan, para más honrar a la Virgen Immaculada.

El segundo domingo, día 14 de Febrero, a Comunión general mensual será a las ocho y media, y por la tarde, los cultos plenarios.

Se ruega a todas las señoras manden sus sacerdotes y a las Conferencias los papeles que visitan.

Los Santos Ejercicios de San Ignacio de Loyola para señoras serán dirigidos por el R. P. José Manuel Alarcón, S. J., y darán comienzo el jueves 11 de Marzo, a las tres de la tarde.

Asociación de las Marías.—El viernes veintiún, a las ocho y media, tendrá en las Marías su Comunión mensual en la iglesia

del Sagrado Corazón. Y por la tarde, a las cuatro, la Junta general y bendición de medallas para las nuevas socias.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Triduo solemne en desagravio de los escándalos y pecados del Carnaval y para alcanzar la paz justa.

Promueven estos piadosos cultos las congregaciones del Apostolado de la Oración del Sagrado Corazón de Jesús y la Juventud Católica Española.

Días 14, 15 y 16 de Febrero.

El Excmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia.

Cultos en el triduo:

Mañanas.—Los tres días, a las ocho y media, Misas de Comunión general repartidor, con armonio y, lo que ará Ex puesto el Santísimo Sacramento todo el día.

Tardes.—A las seis, Eucaristía, Santo Rosario, Ejercicio y Reserva, canto y órgano, y el último día de la triduo Excmo. y Ultimo, se celebra el Santísimo Sacramento todo el día.

Así como el día de la triduo Excmo. y Ultimo, se celebra el Santísimo Sacramento todo el día.

Y noche, misa de Comunión general.

Y noche, misa de

Colegio de la Purísima Concepción ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche la salud y moralidad de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido *ad hoc* con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

internas, 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 750 pesetas.

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

LIBROS

El secreto de lord Kitchener
En esta administración está a la venta una nueva obra del señor Cirici Venaló, autor de la famosa fantasía política «La república española en 191...» titulándose esta nueva producción del señor Venaló, que recomendamos a nuestros lectores, «El secreto de lord Kitchener. — Fantasía sobre la guerra europea. — Precio, dos pesetas.

Aguas subterráneas

Quienes pretanden sombrar AGUAS SUBTERRÁNEAS, deben leer el libro de célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea. — Investigación de las aguas ocultas. — Antiguas y nuevas teorías. — Experimentos de hidroscopias», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

AMPLIACIONES fotograficas inalterables

José Luque Nestal

Pinturas al óleo, pastel y acuarela

COLEGIATA, 5

Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico

MADRID

PLACAS carteles, calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio Casa especial en contratos comerciales para regalo de amistades

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestra dolencia, usad el

BALSAMO VICTORIA

que a base de Menta, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirlo con una bayeta

6 francas para conseguir el efecto inmediato.

Gratis, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PÉREZ

Administración principal de Correos DE ALMERIA

Horas de servicio al público

Certificados y valores declarados (1) 8.30 a 10.15 y 15.30 a 17 h. Imposición y entrega de Pgtes. postales 15.30 a 17 h. Entrega de pliegos con V. declarados 8.30 a 9.30 y 15.30 a 17 h. Reclamaciones (2). 15.00 a 17 h. Apartados (oficial y particular) 8.30 a 12, 15.00 a 17.00 y 18.00 a 19 h. Lista (Poste Restante). 8.30 a 12.00 y 15.00 a 17 h. Giro postal y Lista del Giro (los dominicos y días festivos de 8.30 a 12). 8.30 a 13 h.

Correos

Llegada a la Administración principal

Del vapor para Melilla y Alborán, todos los miércoles, a las 8.00 h.; del de Orán, todos los jueves, a las 8.00 h.; del correo general, a las 17.00 h.; del tren mixto, a las 12.15 h.; del correo de Poniente, dos expediciones, 7.30 y 18.40 h.; del de Levante, 8.00 h.; del de Níjar, 7.54 h.; peatón de Almería a Enix, a las 8.00; idem a Peñina y Viator, a las 8.00 h.

Salida de la Administración principal

Del vapor para Almería y Alborán, todos los lunes a las 18 horas; del vapor para Orán, todos los jueves, a las 18 h.; del correo general, a las 11.10; del tren mixto, a las 4.15; del correo de Poniente, (primera expedición sólo con Dalias, Adra y Berja), a las 9.30; segunda idem, a las 18.00; del correo de Levante, a las 18.00; del de Níjar, a las 13.30; peatón de Almería a Peñina y Viator, a las 9.30; idem a Enix, a las 11.10 h.

Venta de sellos, de 8 a 12 y 15 a 17 h.; horas de secretaría, de 9 a 12 y 16 a 18.

Los carteros salen a distribuir la correspondencia a domicilio dos veces al día: primer reparto a las 9, segundo a las 19.

Los domingos se verificará un reparto, a las 9.

Los buzones establecidos en las expendedurías de tabacos se recogen a las 9.30 y a las 15.30 en todo tiempo.

El buzón de esta oficina se recoge cinco minutos antes de la salida de los correos.

Se expide correspondencia por los vapores correos de África para Barcelona, Málaga y Cartagena, sin fecha fija de salida.

1 Los domingos y días festivos, las horas de servicio por la tarde serán de 16 a 17 y en el de Apartados, de 18 a 19.

2 Los domingos, las horas para reclamaciones serán de 10 a 11

LIBROS

El secreto de lord Kitchener
En esta administración está a la venta una nueva obra del señor Cirici Venaló, autor de la famosa fantasía política «La república española en 191...» titulándose esta nueva producción del señor Venaló, que recomendamos a nuestros lectores, «El secreto de lord Kitchener. — Fantasía sobre la guerra europea. — Precio, dos pesetas.

Aguas subterráneas

Quienes pretanden sombrar AGUAS SUBTERRÁNEAS, deben leer el libro de célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea. — Investigación de las aguas ocultas. — Antiguas y nuevas teorías. — Experimentos de hidroscopias», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. — Pidanse catálogos consultarse precios Zócalos, Balaustres, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. — Pidanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos de pais y extranjeros, para decorados CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMÁN DESPACHO, GRANADA 90 y 92

Bodega del Patio

Real, 44., ALMERIA

Luis García Romero

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos me permiten ofrecer estos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos el litro.

Para mayor comodidad del público encontraré también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 48, frente al muelle de la Reina; Malecón, 14; Almedina, 19; Lope de Vega, 2, (Santo Cristo); Hernán Cortés, 7, (Rostrero), y Pescador s-19.

Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón.

Real 44, frente al Juzgado

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

“MAXIMA” Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pasenal

“NOTABILI” Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTHENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Rito, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente neutra y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpia que las más excelentes bujías sartoriales.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman diariamente los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez.

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0'50 pesetas.

DEPOSITO: Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

En Almería: J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera: Nicolás de Sola. En Granada: Pedro Antonio Sanchez

Solución Benedicto

de glicerol-fosfato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.

Frasco, 2'50 pesetas

ASMÁTICOS

contra los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,

que calman el ASMA al instante, por fuerza que sea.

Dr. ANDREU

Pidáse en las farmacias

No más purgas Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desbaratar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción cósmética y desinflamatoria, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios.

VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería: Dr. VIVAS PÉREZ